

# ПРИЛАГАЯ ВСЕ СИЛЫ

В совхозе «Сланцевский» вся минувшая неделя прошла, так сказать, при основном упоре на заготовку кормов. В хозяйство перешел из «Осьминского» межсвхозный отряд по заготовке силоса и сенажа, которым руководит Н. В. Цветков, не сдавая темпов своей отряд по закладке силоса Е. Ф. Павлова, который, закончив косьбу, прибыли механизаторы П. М. Андреев и В. А. Крупенин, привыкшие к ударной работе. На конец, на целую неделю был отправлен на уборку сена, накошенного из стерни, оставшейся после уборки семенников многолетних трав, управляемые аппаратах совхоза, который вместе с гостицкими полеводами за неделю поставил 23 стога, уложив в них 45 тонн сена.

Межсвхозному отряду, направленному сначала во Втюро, пришлось туговато: на размокших после дождей полях косилки и комбайны на колесном ходу вязли, на отдельные участки было просто не въехать. Тем не менее в траншеи возле фермы было уложено 1.020 тонн зеленой массы, и отряд перебазировался в Гостицы — там осталась незаполненной при первом укосе одна из траншей. И во вторник по ней уже заходили трактора-трамбовщики.

В этот день нам довелось несколько раз встретиться с директором «Сланцевского» Г. Ф. Лахно. За долгий день он успел побывать и на сессии Загривского сельского Совета народных депутатов, и в межсвхозном отряде, причем не однажды, и возле комбайнов, убирающих в Загривье рожь. Везде были дела, требующие его присутствия, и нередко не очень приятные.

В этот день не ладилась работа в отряде Е. Ф. Павлова, закладывавшего зерносоломистый сенаж из овса. Масса шла отличная, но с утра один за другим выходили из строя гусеничные трактора-трамбовщики. И раздосадованные механизаторы в пять часов вечера вынуждены были поставить свои агрегаты «на прикол».

— Даже неудобно в такое время бросать работу, — сказал В. А. Крупенин.

Но так думали не все. В хозяйстве началась жатва. В Загривье сразу же вслед за комбайнами трактор с волокушей свозил солому в кучу, и шефы-ленинградцы скирдовали ее, ухватывая эти редкие часы хорошей солнечной погоды. Бригадир Т. И. Алексеева не могла скрыть довольной улыбки: и рожь шла по 20 центнеров с гектара, и солома тут же подбиралась, отряд Павлова убирал списанный овес возле Радовели, там же сохла стерня после уборки семян многолетних трав, и бригадир рассчитывала эти 30 с лишним гектаров поднять за два дня, что добавляло

В. ИВАНОВ.

## Близится тысячный рубеж

Бригада Н. А. Осиповой из совхоза «Родина», которая обслуживает агрегат АВМ-1,5, близится к тысячному рубежу. На 23 августа коллектив подготовил уже 931 тонну травяной муки и резки (на 360 тонн больше, чем было год назад), 624 тонны витаминной резки приготовлено в брикетах — в прошлом году их не было вообще.

## САМОЕ ВАЖНОЕ — СЕНО

План заготовки сена в совхозе «Старопольский» — 3.224 тонны — один из самых больших в объединении «Родина». Около 2.000 тонн старопольцы уже уложили в стога или запрессовали. Со своим планом заготовки сена однако справился только коллектив бригады Кологриво (бригадир А. И. Комарова), которому надо было запастись 530 тоннами сена.

Запасы грубых кормов будут пополняться за счет соломы зерновых, которые на 23 августа были убраны уже с 8 гектаров, и зерносоломистого сенажа из яровых зерновых, списанных на корм.

\* \* \*

4 тонны раннего картофеля осталось поставить государству из совхоза «Старопольский», чтобы хозяйство выполнило свой план — 90 тонн.



Всю сенокосную страду отлично трудится ветеран совхоза «Старопольский» П. С. Панкратьев. На косьбе трав у него второй результат в хозяйстве, а бригада Кологриво, в которой Петр Семёнович работал, заготовила 530 тонн сена — больше всего в совхозе. Сейчас П. С. Панкратьев перешел со своей косилкой в другую бригаду — косит естественные травы.

НА СНИМКЕ: П. С. Панкратьев.

Фото Ю. Голубева.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 167 (7279)

Четверг, 24 августа 1978 года

Год издания 35-й  
Цена 2 коп.

## ЗАПАС КОРМОВ — ГАРАНТИЯ ВЫСОКИХ НАДОЕВ

# РЕЗЕРВЫ ПОЛЯ — В ДЕЛО!

В 1978 году необходимо заготовить:

грубых кормов (всего) — 19.339 тонн, в том числе сена — 14.120 тонн, соломы — 5.219 тонн; сенажа — 17.510 тонн; монокорма — 5.490 тонн;  
сочных кормов (всего) — 53.701 тонн, в том числе силоса — 39.000 тонн, корнеплодов — 14.701 тонн.

Заготовлено на 22 августа:

сена — 10.127 тонн, сенажа — 1.645 тонн, силосной массы — 34.056 тонн, травяной муки и резки — 919 тонн.

на подготовку почвы.

— Если будут межсвхозные отряды существовать в следующем году, то надо их укомплектовать полностью: давать гусеничный трактор с косилкой для скашивания вязких участков, чтобы не оставлять огуречники, закреплять на весь период заготовки трактор-трамбовщик, чтобы не зависеть от совхоза, в котором работаешь, и трейлер для их переброски с места на место, — говорил начальник отряда.

Словом, минувшая неделя, при всех ее плюсах и минусах, позволила «Сланцевскому» второй раз подряд завоевать Красный вымпел за темпы заготовки кормов и оторваться в статистической сводке от совхоза «Родина» на целых четыре процента. А резервы пополнения кормов еще есть: травы возле Скамьи и Кукинного Берега, стерня многолетних трав, списанные на корм яровые зерновые, которые в силу погодных особенностей нынешнего лета не вызревают. И главное: рабочий настрой отряда Е. Ф. Павлова, косарей, полеводов, шефов.

В. ИВАНОВ.

## Вновь впереди — „Сланцевский“

Районное управление сельского хозяйства, райком профсоюза работников сельского хозяйства и руководство СПО «Родина» подвели итоги социалистического соревнования на заготовке кормов совхозами на 22 августа 1978 года.

Первое место присуждено коллективу совхоза «Сланцевский» (директор совхоза Г. Ф. Лахно, секретарь парткома А. И. Лукьянов, председатель рабочего комитета профсоюза В. Л. Тилик, секретарь комсомольской организации С. Семенов), который за минувшую неделю дал прирост заготовки кормов 6,2 процента, выполнил план заготовки силоса с учетом силажа и зеленой массы на силос. Коллектив хозяйства дал прирост заготовки сена при неблагоприятных погодных условиях на 8,6 процента.

Второе место присуждено коллективу совхоза «Осьминский» (и.о. директора совхоза А. П. Бачула, секретарь парткома Ф. И. Попов, председатель рабочего комитета Е. С. Проворова, секретарь комсомольской организации М. Купрейчук), обеспечившему

прирост заготовки кормов на 5,9 процента и давшему прирост заготовки зеленой массы 14,2 процента.

Одновременно отмечена успешная работа коллектива совхоза «Аврора», выполнившего план заготовки сена.

Неудовлетворительно в совхозах района идет уборка многолетних трав второго укоса и списанных посевов яровых зерновых на кормовые цели. Обращено особое внимание на плохую работу совхозов «Старопольский» и «Родина», особенно на заготовку зеленой массы на силос. Плохо организован труд механизированного межсвхозного отряда, созданного на базе совхозов «Старопольский» и «Аврора».

Для обеспечения зимовки скота 1978—1979 года необходимо использовать все резервы для пополнения запасов кормов, особенно за счет полного использования стерни и второго укоса многолетних трав, своевременной уборки списанных посевов яровых зерновых культур, соломы зерновых, полного использования ботвы корнеплодов.

## ПРИМЕНИВ СМЕКАЛКУ

На июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС одной из сторон, обеспечивающих рост сельскохозяйственного производства, было названо повышение уровня механизации его отраслей, в частности, создание различных специализированных машин. И пока их нет, сельские рационализаторы ищут пути облегчения выполнения различных сельскохозяйственных операций.

Для скашивания ботвы картофеля перед копкой обычно применяется косилка КИР-1,5, что ведет к ее преждевременному износу. Механизаторы совхоза «Сланцевский», заведующий мастерским в Гостицах М. В. Виноградов и заведующий машинным двором И. В. Вихров применили для этой цели списанную картофелекопалку, предварительно оборудовав ее редуктором с металлическим диском, на котором закреплены три конца цепи длиной не более 500 миллиметров. Испытание этого агрегата поручили знатному механизатору, орденоносцу Ю. А. Боброву, который ныне занимается выращиванием картофеля. Ю. А. Бобров дал хорошую оценку произведению сельских умельцев и уже несколько дней косит им картофельную ботву возле д. Местово. Вердикт, есть смысл и механизаторам других совхозов познакомиться с этим новшеством.

Е. МОНАСТЫРЮК,  
селькор.

## С ВЕДЕНИЯМ О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ (данные на 22 августа)

Наименование хозяйства	Заготовле- но кормо- единиц (в % к плану)	Заготовлено в центнерах	сена	Заготовле- но сенажной массы (в ц.)	Заготовле- но силосной массы (в ц.)	Заготовле- но к плану (%)
«Сланцевский»	54	6700	17860	95070	68	
«Родина»	50	3750	26390	70690	43	
«Аврора»	46	6000	22200	54190	57	
«Старопольский»	27	—	19650	66170	39	
«Осьминский»	25	—	15170	54440	16	
По объединению:	41	16450	101270	340560	46	
Было в 1977 году:	66	107120	105540	263300	47	

## ШИРИТСЯ ФРОНТ ЖАТВЫ

Вслед за комбайнерами совхозов «Родина» и «Сланцевский» вывели на поля свои комбайны механизаторы совхозов «Аврора» и «Осьминский». В «Осьминском» руководить уборочно-транспорт-

ным комплексом поручено коммунисту Н. Е. Климову. В этом коллективе создана и партийная группа, которую возглавил А. И. Ермолаев. Это поможет обеспечить высокую трудовую отдачу на жатве.

# ЮНОСТЬ

ВЫПУСК  
ОБЩЕСТВЕННОЙ  
МОЛОДЕЖНОЙ  
РЕДАКЦИИ

Большие задачи поставил июльский [1978 г.] Пленум ЦК КПСС. Решать их предстоит и молодежи. Сегдаший выпуск «Юности» посвящен молодежи села и тем, кто помогает наращивать мощности сельскохозяйственного производства.



На территории совхоза «Аврора» ПМК-102 строят животноводческий комплекс молодняка и в совхозе «Родина» школу. Свой посильный вклад в работу коллектива вносят и студенты строительного отряда «Ритм» из Ленинградского кораблестроительного института.

## КОРАБЕЛИ ИЗ „РИТМА“

... В лагере пусто. Ветерок слегка колышет волейбольную сетку. Опустели «ресторан «Новоселье» — студенческая кухня, «кубники» — так, не забывая основную специальность, называли ребята свои комната. Рабочий день в разгаре.

— Не так оживленно и на строительстве комплекса, — рассказывает мастер отряда Иван Матвиенко. — Большинство «брошено» на строительство школы в Выскатке. Там настоящий штурм работы очень много.

— Поначалу, правда, для них непривычными были и работа, и наши требования. Но сейчас все идет самым лучшим образом. До работы будто ненасытные, — замечает прораб на строящемся комплексе Г. И. Осташова. — За короткий срок они выполнили большой объем работ: уложили бетонные полы овощехранилища, сараев, соединительного коридора, три сливочных траншеи, сенажную. Все делали качественно, особенно в последнее время — чувствуется, что приходят опыт и сноровка.

Мастер после небольшого «перекура» дает очередное задание: помыть пол в овощехранилище, полить водой подсыхающую площадку, подготовить грунт для закладки новой полосы бетона. А сам спешит в Выскатку.

Здесь, несмотря на поздний час, кипит работа. Группа ребят укладывает в траншее трубу под ка-

**В** ДЕТСТВЕ я очень любила животных и решила — это мое призвание. После школы поступила учиться в сельскохозяйственный институт на зоотехника. окончила вуз, и меня назначили бригадиром Выскатской фермы. И не предполагала даже, что самое главное — работа с людьми.

Прияли меня в коллективе хорошо: слаженные, добрые отношения всегда отличали его. Чувствовала скованность от того, что заменила человека, ни один год руководившего фермой, оставшегося в моем подчинении помощником бригадира. Но мои волнения оказались напрасными: Нина Серафимовна Петрова отнеслась ко мне с пониманием, и в получении практического опыта я обязана прежде всего ей. Да и дядюшки было чему поучиться.

Не ожидала, что придется заняться вплотную бухгалтерией, экономикой. В институте мы изучали эти предметы поверхностно, даже сами преподаватели предупреждали: год проработаете — приезжайте на курсы повышения, тогда четко будете знать, в чем конкретно не хватает знаний. Про-

К дню открытия XVIII съезда ВЛКСМ комсомольско-молодежная смена сырьевого цеха № 2 цементного завода взяла повышенное обязательство: дать сверх плана 1.000 тонн известняковой муки — ценного сырья для сельского хозяйства. Обязательства эти были выполнены досрочно. А к 60-летию Ленинского комсомола коллектив готовится дать сверх плана еще 1.000 тонн известняковой муки.

## ДРУЖНАЯ СМЕНА

Одним из лучших коллективов на цементном заводе по праву называют смену Лидии Хайдуковой, в которой восемь человек. Почти у всех в смене среднетехническое образование, а те, кто его не имеет, продолжают учебу. Заканчивает техникум Наташа Большакова, в школе работающей молодежи учится Татьяна Моргаль. Эти девушки на собственном опыте убедились, что путь к повышению эффективности производства лежит через повышение образования.

В смене развернуто движение за овладение смежными профессиями. Помогают ребятам опытные рабочие.

— Особенно, — рассказывает Л. Хайдукова, — наш старейший наставник Владимир Николаевич Быков. Кроме основной специальности машинаста сырьевых мельниц сухого помола, он владеет в совершенстве специальностями слесаря, электрика.

Трудно назвать лучших, когда каждый живет интересами коллектива. Все отлично знают свою работу, добросовестно относятся к своим обязанностям, — рассказывает Лидия Хайдукова. — Дружный коллектив подобрался.

А. ПАВЛОВ,  
обществ. корр.

## ЗАСЛУЖИЛ УВАЖЕНИЕ

Селу необходимы многие специальности: агрономы и зоотехники, инженеры и механизаторы. Это хорошо понимают сельские школьники, и каждый год многие выпускники Старопольской школы поступают в СПТУ, где получают специальность тракториста-машиниста широкого профиля. Мы все помним бывшего ученика Старопольской школы Андрея Базарного. За один год

работы парень заслужил уважение своим добросовестным отношением к работе, за помощь хозяйствам в Эстонии. Сейчас Андрей служит в рядах Советской Армии. Ему надо запомнился первый самостоятельный день работы, первое вспаханное поле. Скоро Андрей вернется к любимой работе.

Н. СЕМЕНОВ,  
обществ. корр.

## ЗАДОР МОЛОДОСТИ

ными и интересными для рабочих совхоза, хорошо знающих участников самодеятельности.

Подрастает и наша смена. Ребята тоже не хотят оставаться в стороне от больших дел. На летний период при Доме культуры была создана детская агитбригада «Искорка». Участники ее — школьники от 9 до 12 лет. Продумали с ними сценарий, подготовили концерт «Когда на планете хозяева детей». Самая маленькая наша агитбригада выступала в Заречье, Кологриво, Ложголово. Был организован и проведен детский утренник в Старопольском Доме культуры.

Наша небольшая концертная бригада выступает круглый год, но основная тяжесть работы на участников художественной самодеятельности ложится в самую «жаркую» для села пору: период посевной, сенокоса, уборки урожая. В этом году агитбригада не раз выступала перед животноводами, выезжала в поле к механизаторам. Агитбригада всегда требует обновления номеров. Они должны быть неожидан-

вые и о тех лужах, которые им приходится преодолевать по дороге на пастбище. Дядякам после первой же дойки надо менять белые халаты, а как это сделаешь, если не работает прачечная? Иногда упрекают на ферме: молодая — не умеешь требовать и «выбивать» необходимое. Может и так, но порой из-за таких «накладок» начинаешь чувствовать свое бессилие.

... Звенит будильник — 4 часа утра. До сих пор нелегко привыкнуть, что вставать приходится так рано, заботы у горожанина начинаются значительно позже. Но никто из нас, молодых специалистов — и Ира Никулина, и Таня Новикова, и Галя Бабыкина, и Таня Яковleva — все они работают, кто агрономом, кто полеводом, бухгалтером — не жалеет о том, что судьба свою связала с селом. А трудности есть всегда, и только в их преодолении раскрывается и крепнет характер человека.

Н. КИВЕРОВА,  
бригадир фермы Выскатка  
совхоза «Родина».



Для дядки совхоза «Сланцевский» Веры Чистовой десятая пятилетка — первая в ее трудовой биографии. За это время она на «отлично» освоила свою профессию. В этом году коммунисты хозяйства приняли ее в члены КПСС. Фото Д. Обручева.

## ДЕЛО ПРОДОЛЖАЮТ СЫНОВЬЯ

В каждом совхозе есть маленькие династии: отец — механизатор, и сын пошел по его стопам. Зарождение их уходит в те времена, когда мальчишками прибегали на поле, взбирались на отцовские колени и клади руки на нагретый рабочими ладонями руль трактора. В воспоминаниях Олега Ермолаева, и Бориса Васильева, и Александра Серкова — молодых рабочих совхоза «Осьминский» — именно так рождалась их мечта: быть, как отец, механизатором.

О. ЕРМОЛАЕВ. Никогда не думал, что могу избрать другую специальность, всегда мечтал о работе с техникой. Отец никогда не отказывался от рассказов о своей работе, об устройстве механизмов. Еще когда я учился в школе, сам пытался ремонтировать мотоциклы. Из старых деталей собрал 6 мопедов для друзей. Бывало, конечно, что не все получалось, но отец всегда помогал, любил покопаться со мной, объяснять ошибки. Все время повторял: «Самое главное — не теория, а практика». Я уже многое знал, когда подавал документы в Ломоносовское училище. И ничего сложного не было во время занятий. И терпеливость, о которой говорил отец, тоже, вроде бы, есть. Не волнуешься, если что-нибудь не получается.

Сейчас, хоть и прошло всего лишь несколько месяцев самостоятельной работы, все дается легко. Самый главный отцовский урок еще с детства запомнил: «Техника любит ласку, чистоту и смазку». Впрочем, отец, когда я решил стать механизатором, возражал: рабочая грязная, тяжелая. Но как же я без того, что и раньше составляло мою жизнь? Теперь мы с отцом на равных.

Полоса несущейся травы с каждым кругом становилась все уже. Виктор Семенович Серков и Николай Григорьевич Васильев работали в паре. Время торопило механизаторов, и рассказы о сыновьях были короткими.

Н. Г. ВАСИЛЬЕВ. Борис все время рядом был, видел, как я работаю. После восьмого класса пошел учиться на механизатора. Отслужив в армии, вернулся к нам в совхоз. Спрашивает, конечно, если что непонятно, но иногда и нам есть чему поучиться у своих сыновей: они ведь все-таки специальное образование имеют. Ради дела стесняться этого не стоит.

В. С. СЕРКОВ. Думал, Александр закончит 10 классов, подыщет что-нибудь почичье. А он даже слушать не стал. Вот и дочка Света решила после восьмого на агронома-полевода учиться. Не ударили их — сами дороги выбирают. Но радостно, конечно, что не уходят от земли, продолжают отцовское дело. Хотя Александр и не первый год работает, всегда интересуюсь результатами работы, вместе решаем, как лучше и быстрее выполнять операции: не гоже, чтобы сын от меня отставал.

А. СЕРКОВ. Разговоры у нас в основном о работе. Мама не возражает, даже радуется. Раньше было тяжелово: отцовский контроль строгий. Теперь бывает, что догоняет его по результатам. А это не легко, ведь он передовик. Но больше всего хотел бы научиться у отца настойчивости и терпеливости.

Г. УЛНОВА,  
руководитель агитбригады Старопольского Дома культуры.

# ОБЪЯВЛЕН СМОТР

Общественный смотр санитарного и ветеринарного состояния молочных комплексов и ферм совхозов будет проведен с августа по сентябрь и в период стойлового содержания скота — с октября по декабрь 1978 года. Решение об этом приняли исполнком Ленинград-

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ского областного Совета народных депутатов и президиум Облсовпрофа.

Утверждено положение о смотре. Цель его — обеспечение дальнейшего повышения качества молока, уровня санитарно-ветеринарного состояния комплексов и ферм, улучшение условий труда и быта животноводов. Победители смотра будут награждены дипломами.

Для руководства смотром создана областная смотровая комиссия.

(ЛенТАСС)

**В МЕСТЕ** с доярками спешит ранним утром на ферму Шакицы совхоза «Старопольский» невысокая молодая женщина. Привычный путь, привычные думы: как прошел отел, не заболел ли новорожденный теленок. Много дел несет наступающий день врачу фермы Н. П. Яблоковой.

**СЕЛО: РАБОТА И ЛЮДИ**

## МЕСТО В ЖИЗНИ

Надо посмотреть правильность кормления телят, проверить очредную группу коров, выявить больных и заняться лечением. Но первое, куда она заглядывает, — родильное отделение. Здесь в любое время года тепло, сухо и чисто. Теленок еще не родился, а сколько забот о нем проявляют доярки З. Н. Бойцова и В. И. Понеццева! Клетка тщательно чистится, дезинфицируется, готовится мягкая подстилка — пеленка, на которую принимается новорожденный. И потом он двадцать один день находится под тщательным наблюдением доярок родильного отделения и ветврача. Это самый ответственный период: малейший недосмотр — и теленок погиб.

Бывая в родильном отделении, Нина Павловна Яблокова порой представляет, что вернулось детство. И она — не ветврач, а обыкновенная деревенская девочка, которая пришла на ферму помочь матери, колхознице из Калининской области. И потихоньку от нее забралась взглянуть на своих любимцев — новорожденных телят. Чувство, которое она испытывала в детстве, смешанное чувство нежности и страха за их беспомощность, сохранилось и до сих пор. Оттого и начинается каждый ее рабочий день с думы: а как там, в родильном?

А ведь было время сомнений и раздумий, какую себе дорогу в жизни избрать. Тогда, после школы, не верилось, что ферма — ее призвание, хотелось чего-то необыкновенного, романтического. Вот и поступила в медицинский техникум, но вскоре поняла, что чу-

жее место занимала. А мать, когда домой вернулась, спокойно сказала: «Иди-ка, дочка, в ветеринарный. Хватит метаться, если уж с малолетством душа к этому делу потянулась, значит, твое оно, настоящее, на всю жизнь».

И ни разу потом не пожалела Нина Павловна об избранной профессии. После окончания техникума семь лет работала ветврачом в родной Калининской области: а когда в семидесят пятом пришло переезд по семейным обстоятельствам сюда, в Ленинградскую, то помучилась: работы по специальности не нашлось, была и бригадиром в Замостье, и дояркой.

«Все сердце за это время изболелось», — рассказывает Нина Павловна. — Когда увижу коров больных или телят, не могу мимо пройти. Вот и не выдержала — сама попросила главного ветврача совхоза на ферму меня ветработником поставить».

А положение на ферме Шакицы, куда Н. П. Яблокова пришла в июне прошлого года, сложилось нелегкое. Много было больных коров, падеж телят составлял 6,8 процента. С чего начать? объявила дояркам и телятицам свои требования, а потом проверять начала.

Сейчас сохранность телят составляет 100 процентов. Это результат неустанный заботы ветврача Нины Павловны Яблоковой. Если трудный отел, то в любое время суток является она по вызову. И в коллективе сумела воспитать чувство ответственности за свою работу. Вот характерный пример.

Недавно при проверке одной из групп Нина Павловна обнаружила несколько больных коров, о которых доярка ей не говорила. Результаты проверки вывесила на специальный стенд. Так доярки по своей инициативе организовали собрание, отчитали провинившуюся. Ведь из-за ее недобросовестного отношения к труду снижается качество молока, тень падает на весь коллектив.

— Нина Павловна Яблокова — это преданный своему делу человек, — говорит главный ветврач совхоза «Старопольский» Н. В. Бунтова. — Оттого и работа у нее спорится.

Т. ШИХОВА.

Работники библиотек считают своим долгом направить всю свою культурно-просветительную деятельность на гармоническое развитие личности, на воспитание высокой коммунистической соз-

форм обслуживания; совершают дифференцированное руководство чтением, информационное обслуживание специалистов сельского хозяйства и так далее.

Сельские библиотеки первооче-

## Товаров будет больше

Исполком Ленинградского областного Совета народных депутатов утвердил дополнительное задание по производству товаров народного потребления на 1978 год.

Отмечено, что в первом полугодии лучших результатов добились предприятия и организации Волосовского, Волховского, Выборгского, Кингисеппского, Подпорожского и Тосненского районов. Однако некоторые предприятия, в том числе завод «Гатчинсельмаш», Выборгский завод рыбообраба-

тывающего оборудования, завод «Сланцы», Гатчинская обувная фабрика, Усть-Лужский рыбокомбинат недодали многие товары для населения. Волховский филиал объединения «Невская Дубровка», Приморский лесхоз допускают отклонения от стандартов и технических условий. На предприятиях деревообрабатывающей промышленности медленно осваивается производство новых видов товаров.

В принятом решении предусмотрено увеличить производство товаров народного потребления еще на 16,8 миллиона рублей, расширить и обновить их ассортимент, обеспечить увеличение выпуска изделий высшей категории качества.

(ЛенТАСС)

## ТРУДОВАЯ СЛАВА



Для того, чтобы такая важная продукция молочного завода как сметана, творог и кефир выходили только высшего качества — нужно иметь высококачественную закваску. Поэтому не случайно изготовление ее доверено ответственно му и добросовестному работнику — Татьяне Михайловне Рикской.

Давно уже работает Татьяна Михайловна на заводе. Она как опытный специалист постоянно идет в авангарде социалистического соревнования. За второй квартал нынешнего года Т. М. Рикской заняла первое место в индивидуальном соревновании среди рабочих завода.

На снимке: Т. М. Рикская.

Фото Д. Обручева.

го комсомола. Объединенная районная библиотека является методическим центром библиотек района. Во время эстафеты работники ее продолжают и углубляют работу по обеспечению методического руководства учреждениями всех систем и ведомств, своевременному оснащению государственных библиотек необходи-

мым оборудованием и современными средствами технической пропаганды, способствуют внедрению передового опыта в практику работы библиотек района. Этому служат семинары различные по своей теме, организация школы передового опыта на базе Выскатского филиала, распространение методической литературы и т. д.

Итоги участия коллектива и библиотекарей района в эстафете подведет районная межведомственная библиотечная комиссия. Материалы о работе лучших будут представлены на суд областной межведомственной комиссии, которая и определит победителей эстафеты. Опыт работы лучших будет по окончании эстафеты обобщен и использован для улучшения обслуживания читателей.

В. ОХОНСКАЯ, старший библиограф объединенной районной библиотеки.

## СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

### ПИЩЕВЫЕ ОТРАВЛЕНИЯ

В теплые дни возрастают опасность пищевых отравлений. Причина их — нарушение санитарных правил заготовки, транспортировки, хранения и кулинарной обработки продуктов. Около 90 процентов отравлений — результат развития или размножения микробов, попавших на пищевые продукты.

Чаще в продукты попадают салмонеллы. Отравление ими связано с употреблением в пищу студня, блюда из рубленного мяса, паштетов, гуляшей и т. д.

Носителями салмонелл чаще являются животные. Если мясо плохо подвергнуто тепловой обработке, то микробы не погибают, а высокая температура в помещении способствует быстрому размножению их.

Болеют салмонеллезом гуси и утки, даже куры. Яйца таких птиц, употребляемые в сыром или полувареном виде, вызывают отравление. Нередко причиной этого может быть простоквши, самоквас, творог, приготовленный из сырого молока.

Пищевые продукты могут вызвать отравления, если они обсеменены кишечной палочкой — протеем, которая попадает на продукты при нарушении режима мытья рук и оборудования, или несоблюдении личной гигиены. Нередко через 2–3 часа после употребления загрязненного продукта возникает отравление, которое сопровождается головной болью, ознобом, нередко с повышением температуры.

Чтобы предупредить пищевые отравления, необходимо соблюдать самые элементарные правила санитарной культуры.

В. ЖЕДЬ,  
врач-бактериолог санэпидстанции.



## ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

В связи с неблагоприятными погодными условиями в этом году городское уличное освещение включено раньше обычного. Стало ясно, что магистрали освещены хорошо, а дворы — плохо. Что предпринимается для решения вопроса, и контролирует ли кто-нибудь работы?

П. ИВАНОВ.

От РЕДАКЦИИ. На днях в исполнкоме горсовета народных депутатов состоялось совещание, на котором присутствовали работники горэлектросети, ЛМУ-1 треста «Севзапэлектромонтаж», жилищно-коммунальных организаций. Разговор шел о том, что сделано, выявлены недостатки, тормозящие выполнение работ, намечены конкретные мероприятия по их устранению.

С целью улучшения дворового освещения работники коммунальных служб города решили выделить для горэлектросети более двух тысяч электрических ламп.

8 сентября 1978 года исполняется 60 лет со дня гибели одного из активных участников борьбы против англо-франко-американских интервентов и белогвардейцев на Севере в 1918 году, заместителя председателя Архангельского губисполкома, организатора первых отрядов Красной Армии и организатора Северо-Двинской речной флотилии, нашего земляка Павлина Федоровича Виноградова.

Его образ писатель Н. Н. Никитин раскрыл в книге «Северная Аврора». Автор пишет, что Павлин Виноградов перед боем вспомнил о своем родном селе Заянье. Эти строки побудили меня в поход в село Заянье.

До деревни Шавково Новосельского сельского Совета ехал автобусом, а дальше по лесной дороге, через Маринско к Заянью.

Несколько лет назад, когда автор Н. Н. Никитин был жив, я встречался с ним. Николай Николаевич встречал Павлина Виноградова в 1918 году в Петрограде.

Книга «Северная Аврора» была задумана как рассказ о борьбе Красной Армии с интервентами на Севере, но в процессе сбора материалов Павлин Виноградов стал центральной фигурой всей повести.

## НАШ ЗЕМЛЯК

Павлин Федорович Виноградов был смертельно ранен в бою; в этом же бою был контужен морской пехотинец из его отряда, наш земляк из деревни Кологриво Иван Карапет Орлов. 14 сентября 1918 года газета «Правда» поместила сообщение о гибели Виноградова, отметив в некрологе его огромную энергию, организаторский талант и отвагу в борьбе с интервентами. Заслуга Павлина Федоровича Виноградова в том, что он выполнил директиву В. И. Ленина о необходимости защиты Котласа, дал отпор противнику, сорвал их замыслы прорваться на соединение с Колчаком.

Ф. ЧУРКИН,  
краевед-любитель.

## РАСТЛИТЕЛИ

(Окончание.)

Начало в № 163, 165, 166)

...Средств не хватает. Это звучит издевательски в самой богатой стране капиталистического мира.

Мне хотелось рассказать Макгиннесу и Хатчинсону, как в самые тяжелые первые годы своего существования нищая, разрушенная войной Советская Республика считала своей первоочередной задачей защиту детей от бездомия и беспризорности. Нашла средства, поручила это дело лучшим, талантливым людям, чтобы раз и навсегда решить проблему. А в богатейшей стране капиталистического мира правительство, объявившее себя «защитником человеческих прав», не может пресечь массовое уничтожение своих детей, «не может» найти для этого средств. Но рассказывать об этом — значило бы только брить раны двух хороших людей, которые и так страдают и сами делают все, что могут.

Позвольте, но есть же в Америке общественное мнение. Пресса. Вот кто мог бы помочь!

ПРЕССА МОЛЧИТ,  
СЕНАТ ЛИЦЕМЕРИТ

Я пошел в нью-йоркскую публичную библиотеку, перерыл прекрасные тематические указатели периодической печати, чтобы узнать, что за последние полтора года писали американские газеты и журналы о национальной проблеме растления детей. И обнаружил: практически ничего! Я листал подшивки газет и журналов. Я видел десятки и сотни страниц с фотографиями и огромными на всю полосу заголовками, призывающими защитить «права» агента ЦРУ Анатолия Шаранского. Я искал заголовки хотя бы в половину меньше, призывающие к защите прав сотен тысяч американских детей, к необходимости остановить преступное насилие над их душами и жизнью. Но не нашел таких заголовков. Ни в половину, ни в треть, ни в четверть, ни даже в одну восьмую заголовков, посвященных Шаранскому. Я не нашел призывов помочь американским детям, но зато в каждой — каждой! — газете видел материалы о том, как плохо живется в Москве советским диссидентам. Я видел множество фотографий энергичной особы, выдающей себя за жену Шаранского, — то с сенаторами, то с членами конгресса, то с известными адвокатами, то с самим вице-президентом, который обещал ей «помощь». Но я не нашел сообщения о смерти двенадцатилетней Сэнди Даглас и не нашел фотографий ее сверстниц, которых ждет также участь. И в Белом доме, как я понял, не принимали ни одного ребенка из тех гибнущих детей, чтобы пообещать им помочь. К своему несчастью, дети не знают, что они тоже люди и что у них тоже должны быть человеческие права. Они не умеют делать паблистики на своем горе. Да наверное, никогда и не смогут научиться. Хотя бы потому, что их горе — настоящее.

— Я думаю, что американская пресса молчит по некоторым причинам, — объяснил мне знакомый

американский журналист. — Впервые, никто из хозяев не заинтересован, чтобы этот страшный скандал вылез наружу по-настоящему. Слишком горячий материал, слишком взрывчатый, особенно для правительства, которое объявило себя всесветным «защитником» прав человека. Пресса, конечно, получила на этот счет соответствующие высокие «рекомендации». Не репортеры, нет. Владельцы. А уж репортеры никому не скажут, что нужно хозяевам. Во вторых, пресса боится поднимать вопрос о необходимости запрещения порнографии, потому что в какой-то степени это представляет угрозу ее собственной безнаказанности. Ведь любая диффамация, любая ложь и фальсификация в газете — все сходит сейчас с рук, все списывается под «свободу слова», хотя это скорее свобода неуважения к своим читателям. В-третьих, пресса действительно глубоко наплевывает на судьбу этих детей. Ведь они из неимущего класса. Другое дело, если бы в порно-индустрию заняли, например, Бетти Херст...

...Поздно ночью, когда после многочасовой поездки по городу в полицейской машине я вернулся домой и включил радио, среди других новостей я вдруг услышал, что сенатор Ричард Швейкер снял поднятый вопрос в сенате о «защите» прав одной советской девочки, которая, по мнению Швейкера и некоторых других сенаторов, лишина в СССР медицинского обслуживания. Поэтому американский сенат, чрезвычайно озабоченный именно ее здоровьем, считает, что ей необходимо ехать в США, прекрасную страну, где дети вообще окружены заботой и вниманием.

В другой раз я пропустил by мимо ушей очередную антисоветскую трескотню. Выключил было радио и все. Но сейчас, после всего того, что я узнал, увидел, эта ложь сенатора звучала настолько чудовищно, в ней так неприкрыто грохотало лицемерие, что я не удержался и на следующее же утро позвонил на Капитолийский холм в приемную Швейкера. Узнал, что я советский журналист, секретарь соединила меня с помощником сенатора по имени Клен Тэйлор. Воспроизвожу наш разговор.

— Мне хотелось бы знать, чем вызвана столь активная забота сенатора о здоровье одной советской девочки, находящейся в Москве?

— Сенатор принимает активное участие в судьбе детей. Где бы они ни жили. Он член комиссии сената по человеческим ресурсам.

— В таком случае, он, конечно, интересуется и судьбой американских детей?

— (Настороженно) Да, бесспорно.

— Скажите, интересовался ли сенатор судьбой и здоровьем пяти тысяч американских детей, вовлеченных в детскую порнографию? Или судьбой миллиона детей, втянутых в проституцию?

— Да, да, конечно. В январе

этого года сенатор даже поддержал законопроект, по которому запрещается перевозить порнографические фильмы из одного штата в другой...

— Знает ли сенатор, какой вред приносит это чудовищное растле-

## ЯПОНСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

предназначаются для использования в ресторанах и кафе, расположенных на воздухе, и, видимо, заинтересуют тех, кому надоела рок-музыка.

## КУПИТЕ СВЕРЧКА

34-летняя Сатико Умемура из Токио уже пять лет занимается разведением... сверчков. В этом

ние психике и здоровью детей?

— (После паузы) У меня сейчас нет необходимой справки, но, наверное... конечно... однако повторяю, что сенатор поддержал законопроект, по которому порнографические фильмы запрещаются перевозить...

— Вы думаете, что если эти фильмы будут показывать в тех же штатах, где они снимались, то судьба и здоровье детей улучшится?

— Нет, но, понимаете ли, этим мы несколько уменьшим доходы от всего бизнеса детской порнографии и поэтому...

— Не можете ли вы мне сказать, что изменилось в положении детей за время, прошедшее после того, как сенатор поддержал законопроект?

— К сожалению, у меня нет статистических данных...

— Ну а что изменилось за два последних года?

— К сожалению, я не обладаю...

— В таком случае я могу сообщить вам, что положение не улучшилось. Наоборот, оно ухудшается с каждым днем. Каждый день продолжается духовное и физическое убийство сотен тысяч детей. Происходит уничтожение тех самых человеческих ресурсов, о которых должен заботиться сенатор как член комиссии. Но он почему-то предпочитает заботиться об одной московской девочке.

— К сожалению, наша пресса, видимо, не уделяет этому вопросу должного внимания, поэтому сенатор, который, как я уже говорил, поддержал законопроект...

— Чем вы, кстати, объясняете, что американская пресса уделяет так много внимания московской девочке и никакого внимания — трагедии американских детей?

— (После паузы) Это хороший вопрос... (Долгая пауза). Я не знаю... Я не знаю, почему пресса ведет себя так...

— Впрочем, точно так же ведет себя и сенатор...

— Нет, нет, могу вас уверить, он поднял вопрос о московской девочке главным образом потому, что, как мы считаем, помочь американским врачам советской девочке пошла бы на пользу укрепления сотрудничества между нашими странами в области медицины.

— Я рад, что сенатор использует вопрос о девочке не для антисоветизма, как я ранее предполагал, а, оказывается, лишь с благородной целью укрепления советско-американского сотрудничества. К сожалению, я не слышал, чтобы сенатор протестовал против предложения о прекращении всякою советско-американского сотрудничества, в том числе и в области медицины, с которым совсем недавно выступали в сенате его коллеги. Чем можно объяснить это противоречие?

Долгая пауза в Вашингтоне. Очень долгая. Затем меня просят продиктовать мою фамилию и имя. По буквам, пожалуйста. Название агентства, которое я представляю. Тоже по буквам, пожалуйста. И адрес тоже. Я все выполняю добросовестно. И в свою очередь прошу, чтобы мне прислали, если возможно, информацию о том, что же все-таки изменилось за последние год-полтора в трагическом положении американских детей, о которых мы говорили. Мне обещают. После некоторой, правда, заминки, но обещают.

Прошло уже несколько дней после того телефонного разговора. Никакой информации на эту тему из Вашингтона не прислали.

Г. БОРОВИК,  
состр. корр. АПН.

Нью-Йорк.

году она получила приплод в количестве тысячи насекомых. Проблема теперь заключается в том, куда их пристроить. Она дала объявление в газету в надежде, что найдется немало любителей своеобразного «пения».

(АПН)

Редактор  
Г. Г. МАНКУНИ

## ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В карьере цементного завода (район Каменка — Печурки) ежедневно с 15 до 17 часов производятся взрывные работы. Радиус опасной зоны по разству осколков не менее 300 метров. Находиться в зоне при взрывах опасно для жизни! Будьте осторожны! Следите за сигналами: при производстве взрывов на мачтах поднимаются красные флаги и подаются световые сигналы ракетами и звуковые сигналы сиреной.

Будьте внимательны! На границах опасной зоны выставлены предупредительные надписи. Не заходите за них!

7-5

Михаилу Павловичу  
ЦВЕТКОВУ

Поздравляем с юбилеем, желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Коллектив СРСУ-6.

## Телевидение

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 24 АВГУСТА.

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Знай и умей». 9.40 — «По доброй воде и без принуждения». Фильм. 14.30 — «Индия: заботы и надежды». 15.30 — «Знакомство с профессиями». Механизаторы. 15.55 — Л. Н. Толстой. «Творческий путь». К 150-летию со дня рождения писателя. 16.55 — Фильм — детям. «Новые приключения Дони и Микки». 18.00 — Новости. 18.15 — Стихи — детям. 18.30 — «Дальневосточный научный центр». Передача 1-я. 19.00 — Фильм-балет. «Мыры». 19.25 — «Прощайте, голуби!». Фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Алкоголизм». Беседа врача. 22.00 — Концерты Е. Светланова. Передача 1-я.

## ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 24 АВГУСТА

18.00 — Для детей. «Фердинанд Великолепный». Телесериал. Опера С. Баневича по рассказам польского писателя Л. Ежи Керна. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «От 14 до 18». Программа для юношества. 20.00 — «Ради наживы». Телеочерки о судебном процессе над группой контрабандистов. Очерк 1-й. «Расследование». Очерк 2-й. «Сговор». 21.00 — «Играет баянист В. Петров». Фильм-концерт. 21.30 — «Ради наживы». Очерк 3-й. «Ради наживы». Очерк 4-й. «Возмездие». 22.20 — И. Стравинский. «Жар-птица». Фильм-балет. По окончании — Новости.

## ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 24 АВГУСТА

14.25 — Программа передач. 18.15 — Вечерняя программа. 18.20 — «Трудный район Вайда Сибирева», «Гаежный великан Усть-Илим». 19.00 — «Сигульда». Музыкальный фильм. 19.15 — «В экспедиций». 19.30 — «Круговое движение». 20.00 — «Детский экран». «История кенгуру» и мультфильм «Волшебная палочка». 20.30 — «Актуальная камера». 20.55 — Объявления. 21.30 — «Бег». Художественный фильм. 2-я серия.

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 24 августа — «Чистыми руками». Фильм-трилогия. 1-я серия. Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 24 августа — «Просчет лейтенанта Слейда». Начало в 17, 19, 21 час 15 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 августа — новый цветной приключенческий фильм «Пираты Тихого океана» (Франция — Румыния). (Две серии). Начало в 11, 15, 18, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 24 августа — «Ульзана». Начало в 17, 19, 21 час.

КОМБИНАТУ  
«СТРОЙДЕТАЛЬ»  
требуются

АВТОКРАНОВЩИК (на новый кран),  
ФОРМОВЩИКИ.

10-3

СЛАНЦЕВСКОМУ  
МЕЖСОХОЗНОМУ  
ЛЕСХОЗУ  
требуются

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК  
4-6-го разряда,  
РАМЩИКИ 4-6-го разряда,  
СТАНОЧНИКИ 2-6-го разряда,  
ТРАКТОРИСТЫ на ТДТ-40м.  
Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 78. Телефон 2-26-75.

3-2

СЛАНЦЕВСКОМУ  
ХОЗРАСЧЕТНОМУ  
РЕМОНТНО-  
СТРОИТЕЛЬНОМУ  
УЧАСТКУ

## срочно требуются

МАШИНИСТ АВТОКРАНА,  
АВТОСЛЕСАРЬ,  
ШОФЕР на автомашину  
ГАЗ-51,  
МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА,  
КАМЕНЩИКИ,  
МЕХАНИК.  
Обращаться по телефонам:  
2-23-48, 2-32-36.

3-3

ЛЕНИНГРАДСКИЙ  
ГОРНЫЙ  
ИНСТИТУТПРОДОЛЖАЕТ  
НАБОР

студентов на первый курс Сланцевского общетехнического факультета (ОТФ).

Прием документов до 29 августа. Вступительные экзамены с 1 до 10 сентября.

Студенты ОТФ по окончании 2 или 3-го курсов имеют право перевода на дневные, вечерние и заочные отделения технических вузов Ленинграда и страны.

Справки — в деканате ОТФ (ул. Ломоносова, дом № 12. Телефон 4-19-16) с 10 до 13 часов и с 18 до 20 часов.

Деканат ОТФ.

3-3

ГОРБЫТКОМБИНАТУ  
требуются

АВТОВОДИТЕЛИ.

3-1

К СВЕДЕНИЮ  
НАСЕЛЕНИЯ!

Сланцевский участок «Леноблытехника» сообщает, что в мастерских по ремонту часов, холодильников, стиральных машин и другой бытовой техники сокращены сроки исполнения заказов.

Пользуйтесь нашими услугами!

2-1

## НА ПЛАСТИ